1. változat
I. Feladatok egy helyes megoldással

	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


1. Válaszd ki, melyik térképészeti módszert használják, amikor a földfelszín valamely objektumának vagy jelenségének elterjedési övezetét akarják feltüntetni a térképen:

A areál-módszer
B kartogram-módszer

C jelmódszer
	A
	B
	C
	D
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D izovonalas módszer
2. Határozd meg a térképen vonalkákkal jelölt 
domborzatformát:

A Fekete-tengermelléki-alföld

B Dnyepermelléki-alföld 

C Közép-orosz-hátság

D Donyeci-domblánc (-hátság)
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


3. Válaszd ki az egyezményes jelek csoportját, amelyekkel az érces ásványkincseket jelölik:

A
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	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


4. Válaszd ki azt a jellemvonást, amely jellemzi a levegő átlagos hőmérsékletének évi járását Ukrajnában:

A
Nagy változások hónapról hónapra nyáron és télen, jelentéktelen ingadozások ősszel és tavasszal

B
Átlagosan nem nagy változások hónapról hónapra nyáron és télen, erős ingadozások ősszel és tavasszal

C
Átlagosan nem nagy változások hónapról hónapra nyáron és télen, rajtuk kívül tavasszal és ősszel

D
A hőmérséklet kilengése (amplitúdója) változatlan az egész év folyamán

	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


5. Válaszd ki azt a mutatót, amely alapjául szolgál a természet-földrajzi övezet kijelöléséhez:
A a terület geomorfológiai felépítése
B hőmérséklet és csapadék aránya
C az éghajlat kontinentálisa

D tektonikai felépítés és domborzat
6. Jelöld meg, melyik mutató jellemzi a népesség mechanikus mozgását:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


A migrációs mérleg (szaldó)
C születési ráta
B népsűrűség

D lakosságszám
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	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


7. Határozd meg, melyik villamos-energetikai 

objektumot jelöli a térképen a pont:

A Dobrotviri HEM

B Zmijivi HEM

C Burstini HEM

D Vuhlehirszki HEM
8. Válaszd ki a „kombináció” szó helyes meghatározását:

	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


A csak egyes termékféleségek, áruk és szolgáltatások előállításával 
foglalkozó vállalatok fő tevékenységének összevonása
B egy termék egyes részegységeinek gyártására szakosodott vállalatok közötti termelési kapcsolatok létrehozása

C hasonló termelési technológiával rendelkező és célterméket előállító vállalatok csoportja, melyeket területi tényezők nem kötnek össze

D technológiailag egymással kapcsolatban álló vállalatok egyesítése, ahol egyikük végterméke nyersanyagként szolgál a másik számára

	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


9. Nevezd meg a bútorgyártást meghatározó telepítő tényezőt:
A
fogyasztó 

C közlekedés útvonalak
B
nyersanyag 

D ökológiai tényezők
	A
	B
	C
	D
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10. Határozd meg, melyik vaskohászati központot 
jelöli a pont a térképen:

A Krivij Rih

C Dnyipro
B Donyeck

D Mariupol
II. Feladatok megfelelő párosításra

A 11–13. feladatoknál mindegyik számmal jelölt feladathoz egy betűvel jelzett helyes válasz tartozik. A helyes párosítás-válaszokat jelöljétek a feladat melletti táblázatba.
	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	



11. Párosítsd a tektonikai szerkezeteket az ásványi kincsekkel:

1 Ukrán-pajzs 



A földgáz
2 Dnyeper-Doneci-süllyedék 

B kálisó
3 Kárpátaljai süllyedés 

C arany
4 Halics-Volinyi süllyedés

D kőszén
E barnaszén
	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


12. Párosítsd a tómedence keletkezési típusait az ajánlott példákkal:

1 vulkanikus



A Szinevéri
2 limán



B Jalpuh
3 ártéri



C Szvityaz
4 elgátolt



D Szinye





E Szaszik
13. Párosítsd a városi funkciókat a településekkel:

	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


1 vasúti góc 



A Vilkove
2 üdülőváros 



B Kramatorszk
3 ipari központ 


C Jaremcse
4 többfunkciós város 


D Lozova

E Odessza
III. Feladatok három helyes válasszal

A 14–15. feladatok hét választ tartalmaznak, amelyből csak HÁROM helyes! A három helyes válasz számát írd a feladatok melletti táblázatokba. (A sorrend nem számít!)

14. Válaszd ki azokat a térképtípusokat, amelyeket rendeltetés szerinti osztályozásba tartoznak:

	
	
	


1 turisztikai
5 általános földrajzi

2 világ és féltekék térképe
6 oktatási

3 közepes méretarányú
7 óceánok térképe

4 hajózási

	
	
	


15. Válaszd ki az Ukrajna népességére vonatkozó helyes állításokat:

1 jelenleg a népsűrűség növekedése figyelhető meg Ukrajna területén
2 Ukrajnában megfigyelhető a depopuláció jelensége
3 emigráció – külföldiek érkezése az országba
4 ingázás – az emberek rendszeres, lakhelyváltoztatással járó mozgása, egyik településről egy másikra

5 Ukrajna őslakosai az ukránok és a krími tatárok

6 a legnagyobb ukrán diaszpóra az USA-ban él

7 Ukrajna második legnépesebb városa Harkiv

IV. Ábrákkal, térképvázlatokkal, táblázatokkal és diagramokkal kapcsolatos feladat
16. Adj választ az ábrához tartozó kérdésekre!
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1. A rajz és az azon szereplő adatok segítségével határozd meg a Dnyeper folyó esését.

______________________

______________________
2. A rajzon látható adatok segítségével határozd meg a Dnyeper folyó lejtését.


______________________

______________________
3. A folyás jellege alapján milyen típusú folyó a Dnyeper?


______________________

______________________
V. Feladatok esszé kidolgozásra

A 17–18. feladatokra részletes választ kell adni, írásban.

17. Nevezd meg Ukrajna fő domborzattípusait! Hozz fel példákat!

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________
18. Írd le Ukrajna gazdasági-földrajzi helyzetének pozitív és negatív oldalait!

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________

______________________
VI. Számítási feladatok
A 19-20. feladat számítási jellegű; a négyzethálós területen kell elvégezni a számításokat és a megadott helyre írni a feladatokhoz tartozó feleletet!
19. Számítsd ki hány perc a különbség Kijev (k.h. 30o30’) és Vinnyica (k.h. 28o30’) helyi ideje között!
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Felelet:_________________________________________________________ __________________
20. A térképen Ekefalva és Alsókapás között a távolság 12cm. Ez a távolság a valóságban 6000m. Határozd meg a térkép méretarányát! Hány méternek felel meg a térkép 1cm-e?

[image: image14]
Felelet:_________________________________________________________

VII. Feladatok a vázlattérképen
A 21. feladat térképészeti jellegű; azokat az információkat (a hozzá tartozó egyezményes jelekkel) kell feltüntetni, amelyeket a feladat említ (a térképre csak azzal a színű tollal lehet az információkat és az egyezményes jeleket feltüntetni, amelyet a teszt megírása során használt a tanuló!)
21. Jelöld meg a vázlattérképen Ukrajna tíz legnagyobb folyóját!
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